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Άγιοι Τρόφιμος και Θαλλός που μαρτύρησαν στη
Λαοδικεία

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/3814/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 27/10/2012 2:04:00 πμ
Δημιουργία εγγράφου: 25/04/2026 13:08:04
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 11 Μαρτίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 27/10/2012 2:04:00 πμ



Βιογραφία

Θάλλουσαν εύρον εν πόλω τροφήν ξένην,
Θαλλός τε και Tρόφιμος αθληταί δύω.

Οι Άγιοι αυτοί μαρτύρησαν στα χρόνια του Διοκλητιανού (284 - 305 μ.Χ.). Κατάγονταν από
την πόλη Στρατονίκη ή Στρατονίκεια, που βρισκόταν στην επαρχία Καριάς της Μικράς Ασίας
και σήμερα τούρκικα ονομάζεται Αϊδενελλί.

Τον καιρό λοιπόν εκείνο, κατά τον διωγμό εναντίον των χριστιανών, συνελήφθηκαν και οι
Αγιοι  αυτοί,  επειδή ομολόγησαν τον  Χριστό,  και  λιθοβολήθηκαν για  αρκετή  ώρα.  Με
ενέργεια  της  θείας  χάριτος  όμως,  έμειναν  αβλαβείς.  Βλέποντας  αυτό ο  ηγεμόνας  της
Λαοδικείας Ασκληπιός, τους άφησε ελεύθερους. Αλλά αργότερα και πάλι τους συνέλαβαν
και  τους  πίεζαν  ν'  αρνηθούν  τον  Χριστό.  Αυτοί  όμως,  με  ακόμα περισσότερο  θάρρος
ομολόγησαν την πίστη τους και μπροστά σ' όλους ενέπαιξαν τα είδωλα και τους προστάτες
τους. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα να ερεθίσει πολύ τον τύραννο και έδωσε διαταγή να τους
δέσουν γυμνούς σε ξύλο και να σχίσουν τις σάρκες τους. Τελικά μαρτύρησαν με σταυρικό
θάνατο και έτσι έλαβαν τα ένδοξα στεφάνια του μαρτυρίου.

Ευσεβείς χριστιανοί, πήραν τα άγια λείψανα τους και τα έθαψαν σε τόπο Ιερό. Τότε και η
γυναίκα του άρχοντα Ασκληπιού, πήγε και ράντισε με μύρα τη θήκη των αγίων λειψάνων
και  άπλωσε πάνω σ'  αυτό πολύτιμο σεντόνι.  Τέλος,  οι  ευλαβείς  και  πιστοί  χριστιανοί
συμπατριώτες των Άγιων, Ζώσιμος και Αρτέμιος, πήραν τη θήκη των αγίων λειψάνων και τη
μετέφεραν στην ιδιαίτερη πατρίδα τους Στρατονίκη, και την αποθησαύρισαν ένα μίλι έξω
από την πόλη, στην τοποθεσία Λατομεία.



Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού2.
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